
Ëèñòîê 4

1. Ïóñòü A îïåðàòîð â âåêòîðíîì ïðîñòðàíñòâå V ðàçìåðíîñòè n. Ïóñòü
m òàêîå ÷èñëî, ÷òî Am = 0, íî Am−1 6= 0. Êàêèå çíà÷åíèÿ ìîæåò ïðèíè-

ìàòü m?

2. Îïðåäåëèì ñëåä trA îïåðàòîðà A ∈ End(V ) êàê ñóììó äèàãîíàëüíûõ

ýëåìåíòîâ ìàòðèöû A â íåêîòîðîì áàçèñå. Äîêàæèòå, ÷òî trA íå çàâèñèò

îò âûáîðà áàçèñà.

3. Íàéäèòå âñå òàêèå A ∈ EndV , ÷òî A êîììóòèðóåò ñî âñåìè ýëåìåíòàìè

èç EndV .

4. Íàéäèòå ìàòðèöó îïåðàòîðà An, n ∈ Z, åñëè ìàòðèöà A èìååò âèä
λ 1 0 · · · 0 0
0 λ 1 · · · 0 0
· · · · · · · · · · · · · · · · · ·
0 0 0 · · · λ 1
0 0 0 · · · 0 λ

 .

5. Ïóñòü G ⊂ EndV ïîðîæäàåò EndV â òîì ñìûñëå, ÷òî âñÿêèé ýíäî-

ìîðôèçì ïðîñòðàíñòâà V ïðåäñòàâèì â âèäå ëèíåéíîé êîìáèíàöèè ïðî-

èçâåäåíèé íåêîòîðîãî ÷èñëà ýëåìåíòîâ èç G. Êàêîå ìèíèìàëüíîå ÷èñëî
ýëåìåíòîâ ìîæåò áûòü â G?

6. Íàéäèòå âñå ñòåïåíè ìàòðèö(
cosx − sinx
sinx cosx

)
,

(
coshx sinhx
sinhx coshx

)
.
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